

## 我市召开市、区县工商联(总商会)2021年换届工作推进会议 高标准高质量完成换届任务

本报讯 1月29日,我市召开市、区县工商联(总商会)2021年换届工作推进会议。市政协副主席、市工商联主席张元次出席。

会议传达学习了省委统战部《关于市州、县市区工商联(总商会)2021年换届工作的意见》,各区县工商联汇报了当前换届工作准备情况和有关建议。

会议强调,做好市区县工商联换届工作是加强党对民营经济领导的必然要求,是促进“两个健康”的重要举措,是加强工商联自身建设的重要契机。要认真贯彻落实省委统战部的

工作要求,准确把握市区县工商联换届的具体政策,明确好领导班子和常委会、执委会的规模,明确好领导班子和常委、执委人选基本条件,明确好工商联党组作用和任职条件,明确好总商会领导班子职数,规范好人选提名推荐和产生程序。要科学合理安排好工作进度,区县工商联要在4月中旬前完成换届,市工商联在5月底之前完成换届,市、县区工商联要切实加强组织领导,确保高标准高质量完成换届任务。

(熊英)

## 别了,麻迷糊



人以类聚,物以群分。电视剧《江山如此多娇》播出后,不经意间我便盯上了麻迷糊,一个走起路来一摆三摇,说起话来阴阳怪气,大名唤做“麻长顺”的年轻人,一个我似曾相识的众多服务对象的缩影。

电视剧《江山如此多娇》展现的是整个中国告别绝对贫困,实现千年夙愿的浩荡画卷,借助咱张家界市牧笛溪那一方美丽的山水予以充分的展示。剧中有扶贫干部濮泉生荡涤书生意气,锤炼与民同心同行、众志成城的豪气;女记者沙鸥时而天真时而执拗的锐气;乡贤惹阿公转变旧观念,接受新思想,大是大非面前不含糊的正气;还有电喇叭的快人快语、幺姑的忍辱负重等一系列有血有肉的基层人物。不论是扶贫干部,还是扶贫对象,都是这场伟大的扶贫之战的真实写照。

艺术来源于生活而高于生活。我之所以对剧中的小人物“麻迷糊”情有独钟,是因为我深知群众工作的艰辛。毕竟,那曾是一个茅廬里的岩头又臭又硬的家伙,说蠢不蠢,除了懒惰还是懒惰,是大家忍其恶行,哀其不幸的对象,也是扶贫事业中攻坚克难中的“坚和难”,爬坡过坎中的“坡和坎”。一句话,哪里不愉快哪里就有他们煽风点火的身影、阴阳怪气的腔调。扶贫小猪成了“麻迷糊”下酒的美味佳肴。在县大院吃了四盒盒饭依然捶胸顿足撒泼踢东西,胡言乱语,直到最后连哄带骗拿到濮泉生一百块回家路费才善罢甘休。就是这位将“打人不打脸,揭人不揭短,挂在口头上,标志性甩头”的小人物,让气不过的堂客们给他“洗涤灵魂”的悲剧式人物,说心里话,如果我再年轻几岁,看着他那副玩世不恭的样子,怕是也会忍不住揍他个措手不及,骂他个狗血淋头。

别了,麻迷糊。作数,麻长顺。

## 桑植县汽车站织密交通防疫安全网

本报讯 作为桑植县客运班车枢纽,连日来,桑植县汽车站全力做好疫情防控和交通安全工作,灵活安排运力,做好各项便民利民服务措施,确保旅客平安、有序、温馨出行。

在桑植县汽车站进站口,工作人员引导乘客出示健康码、行程码通过安检通道,有序进入候车大厅。和往年春运期间不同的是,在候车区候车的乘客并不多,大家都戴好口罩,零星分散在座位上,有意识地隔开就坐。

春运启动以来,桑植县汽车站

严格落实疫情防控各项要求,加强车站通风消毒,坚持省、市级班线乘客实名制购票乘车,县内班线乘客扫描健康码、行程码,测量体温,佩戴口罩乘车出行,对出站的车辆按照疫情防控工作的要求和标准进行严格检查。在交通安全方面,桑植县汽车站严格落实违禁品检查制度,加大车辆的安全检查力度,做到进站车辆不漏检。同时,加大宣传力度,利用电子显示屏及横幅,宣传疫情防控要求,引导乘客安全出行。

(本报记者 向文)

## 永定区官黎坪街道入户宣传送平安

本报讯 1月29日,永定区官黎坪街道组织干部职工深入辖区千家万户,开展禁毒、护路和疫情防控主题宣传教育活动,为百姓送上一份平安祝福。

毒品害人害己,千万不能沾。大姐,今年1月28日起至3月31日,来返张家界四类人员实行分类管控,您知道吗?大爷,新年好,这是禁毒、护路和疫情防控宣传手册,请抽时间看看!工作人员一边嘘寒问暖,一边开展宣传教育,引导居民积极投身到平安创建中来。

一声声新春问候,一句句安全

嘱咐,一份份宣传挂历,场面温馨和谐,群众喜闻乐见。当天,街道、村(社区)干部及巡防队员近百人参与,走访居民逾500户,发放特制小礼品和宣传手册2000余份。官黎坪街道将充分利用春节期间人员流动频繁的有利时机,结合当前入户走访送温暖工作,面向重点人群、重要场所,开展为期一周的禁毒、护路和疫情防控宣传教育活动,着力打造共建、共治、共享的平安街道。

(邓昌林 郑春艳)

# 为构建新发展格局提供有力制度支撑

聚焦《建设高标准市场体系行动方案》出台

新华社记者 安蓓 邹多为

中办、国办印发的《建设高标准市场体系行动方案》1月31日公布,提出通过5年左右的努力,基本建成统一开放、竞争有序、制度完备、治理完善的高标准市场体系。

方案包括的51项具体举措,涉及公平竞争、户籍改革、职称评审、股票发行、消费维权等方面。今后5年,随着改革竞相落地,这些内容将为构建新发展格局提供有力制度支撑,对经济生活产生深远影响。

意义重大 有效市场+有为政府更好结合

十四五 规划开局之年出台的这份行动方案,是指导今后5年建设高标准市场体系的行动指南。

党的十九届四中全会提出建设高标准市场体系,党的十九届五中全会提出实施高标准市场体系建设行动。

何为高标准市场体系?

国家发展改革委有关负责人说,高标准市场体系是对现代市场体系的延续和升级,更加强调制度的完备性、更加强调公平竞争、更加强调政府维护市场秩序弥补市场失灵的重要性。

这位负责人强调,不仅要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,还要更好发挥政府作用。将市场经济与社会主义充分结合,推动有效市场和有为政府更好结合,强化市场立规建制能力,使之成为市场体系上台阶、高标准的显著标志。他说。

筑牢根基 夯实市场体系基础制度

围绕夯实市场体系基础制度,行动方案提出全面完善产权保护制度、全面实施市场准入负面清单制度、全面完善公平竞争制度。

完备的制度体系是市场体系有效运行的基础。中国国际经济交流中心副理事长王一鸣说,产权制度是市场经济的基石;市场准入负面清单制度,是

厘清政府和市场边界的重要制度;公平竞争是市场经济的本质要求,是优化资源配置的前提。

围绕夯实基础制度,一系列举措极富针对性

全面落实 全国一张清单 管理模式,对建立全国高效统一市场意义重大;针对企业注册容易注销难的问题,提出推进企业注销便利化具体措施;为促进公平竞争,提出增强公平竞争审查制度刚性约束,完善平台企业垄断认定、数据收集使用管理、消费者权益保护等方面的基本法律规范。

方案提出,推动涉产权冤错案件依法甄别纠正常态化机制化。一个好案例往往胜过一沓文件。全国政协经济委员会副主任刘世锦说,健全产权执法司法保护制度,将对稳定企业家和投资者预期产生积极作用。

补齐短板 推进要素资源高效配置

要素市场建设相对滞后,是我国市场体系的短板。

刘世锦说,不论是传统的土地、劳动力、资本市场,还是新兴的知识、技术和数据等市场,在产权界定与保护、市场准入、公平交易、科学监管等方面,都不同程度存在不足。必须把要素市场作为重点推进,尽快补上短板,使之成为市场体系上台阶、高标准的显著标志。

方案围绕土地、劳动力、资本等要素作出部署

为推动经营性土地要素市场化配置,完善年度建设用地总量调控制度,推动不同产业用地类型合理转换等;

为推动劳动力有序流动,推动户籍准入年限同城化累计互认,试行以经常居住地登记户口制度等;

为促进资本市场健康发展,深化以信息披露为核心的股票发行注册制改革等;

为激发科研人员创新活力,探索职

务科技成果产权激励新模式

中国宏观经济研究院市场所研究员刘翔峰说,方案既通过一系列试点推进要素市场改革,同时着眼于健全要素市场运行机制,完善交易规则和服务体系,为全面推进要素市场改革夯实制度基础。

紧抓重点 改善提升市场环境和质量

市场环境和质量,是衡量高标准市场体系的重要依据。方案提出,深入实施质量提升行动、优化企业标准、领跑者制度、制定消费者权益保护法实施条例等。

国家发展改革委有关负责人说,全面提升产品和服务质量,让消费者自由选择、放心消费;加强消费者权益保护,大幅降低消费者维权难度和维权成本,使各类市场主体获得更强。

市场体系建设,既有赖于制度规则等软件的改革完善,也依托于市场基础设施等硬件的发展。

加强新一代信息技术在铁路、公路、水运、民航、邮政等领域的应用,实施智能市场发展示范工程,支持平台企业创新发展,强化基础设施建设,既有助于扩内需,推动建设强大国内市场,又是我国提升竞争力和规则影响力的重要举措。

突出关键 实施高水平市场开放

2020年,广交会、服贸会、进博会如约举办,外商投资准入负面清单再瘦身。疫情冲击下的世界更深刻感受到中国市场的巨大潜力和开放魅力。

我国经济与全球经济深度融合,国内国际市场体系相互依存、相互博弈、相互合作。我们坚定维护和推进全球化进程,以制度型开放为总推动力,高水平对外开放,带动国内高标准市场体系建设,对全球市场体系建设起到积极

引领作用。刘世锦说。

高标的市场的开放,不仅体现在国内外开放领域的持续扩大,更体现在开放深度的持续拓展。

在事关千家万户的服务业市场,方案提出以医疗、教育、体育、托幼、环保、市政等领域为重点,减少市场准入限制;

在 走出国门 国际竞争领域,方案明确促进内外贸法律法规、监管体制、经营资质、质量标准、检验检疫、认证认可等相衔接

刘翔峰说,在医用电器、学生用品及婴幼儿配方食品等领域制定修订一批国家标准及其检测方法,加大国际标准采用力度,将优化国内供给,提升人民群众获得感。

强化保障 完善现代化市场监管机制

健全对新业态的包容审慎监管制度、大力推进信用分级分类监管、健全社会监督机制 围绕完善监管,方案作出部署。

必须将该放的权放足到位,该管的管好管到位,提高市场监管的科学性和有效性。国家发展改革委有关负责人强调。

方案特别提出完善维护市场安全的体制机制,强调积极防范市场异常波动和外部冲击风险,体现统筹发展和安全,意义重大。刘翔峰说。

为促进监管权力规范透明运行,方案明确部署,健全对监管机构履行职责的监督机制。

方案重在行动,必须落到行动。国家发展改革委有关负责人说,方案以五年为一个行动周期,压茬动态调整具体行动,确保有行动、可行动,行动能落地、能见效。

(新华社北京2月1日电)



2月1日,慈利县阳和土家族乡安监站向工贸企业和在建工地下发停工停产通知。春节将至,阳和土家族乡严格落实省市县相关工作要求,从严从细抓好安全生产工作,确保全乡群众过一个安全祥和的春节。宋世秀 杜淑娟 摄

## 张吉怀铁路张家界段进入铺轨阶段

本报讯 1月31日,随着中铁四局大型铺轨机将首对500米长钢轨平稳铺设,张吉怀铁路张家界段正式进入铺轨阶段。

经过前期精心筹备,中铁四局建设者克服地形地质复杂、施工难度大、环境恶劣等困难,认真做好现场管理和作业班组人员培训、交底工作,采用高速铁路监控量测信息化管理软件,激光定位等先进施工工艺,对施工过程进行全方位实时监控,充分节约成本,提高效率,有效提升项目管理水平,确保质量安全全面受控。同时加强特种设备管理统筹,为实现按期铺轨打下了坚实基础。

张吉怀铁路北起张家界市,经湘西土家族苗族自治州,南接怀化市,衔接黔张常、焦柳、渝怀、沪昆客专、怀邵衡等铁路线,辐射湘西主要地市。线路全长247.481km,设计时速350公里/小时,工程造价约390亿。建成后北可连接郑州,南可连接桂林,将西安、襄阳、荆州、张家界、湘西、凤凰、阳朔等多个世界著名的文化遗产地和自然遗产地串联起来,届时将成为一条贯穿南北的旅游大通道。

进入铺轨施工是继中铁四局张吉怀铁路2标率先完成无砟轨道施工后的又一个重大节点,标志着该管段长轨铺设施工全面展开,为实现2021年全线开通运营打下了坚实的基础。

(赵成斌 张世宏)

## 那些层层加码的防疫政策,该洗刷洗刷了

马知遥

是调侃疫情防控层层加码:上级政策是持核酸证明低风险地区之间自由通行;到了省里就变成了不承认外地检测结果,需入住指定酒店再检测一次;到了市里就变成了全家人居家隔离14+7,测两次核酸;到了县里就变成了一概别回来

层层加码是当前疫情防控工作中的一个较为突出问题,体现的是唯己不唯民、唯官不唯事的懒政思想,脱离

了实际,消耗了政府公信力。

1月31日召开的国务院联防联控机制新闻发布会针对有些地方层层加码的防控措施,对北京市以外的省份明确提出“六不准”:不得随意禁止外地群众返乡过年,不对返乡人员实施集中隔离、居家隔离措施,不对低风险地区跨省流动到城市的非重点人群进行核酸检测,不对省域内低风险地区返乡的非重点人群查验核酸检测证明,不对省域内

返乡人员进行居家健康监测,不得随意延长居家健康监测期限。

六不准 直戳防疫工作中的热点、难点、痛点,及时回应人民群众期盼关切。春节临近,外出游子归心似箭,各地方政府要拿出担当,切切实实把这“六不准”落到实处,既要精准防控,又要及时纠偏 加码政策,让人民群众的返乡之路更安全、更温暖。

(新华社)

### 澧水絮语

近日,新华社客户端 全民拍收到了这样一条线索:从温州返回鸡西过年的任福燊,在返乡前电话咨询目的地社区得知不需隔离,带着核酸检测阴性结果回家,却被“封”在家里严禁外出。鸡西市鸡冠区幸福里社区说这是当地政策。

任福燊的遭遇并非个例。有网友如



杏林之窗

张家界市中医院协办

### 一、早起早睡以养肝

《黄帝内经》说:春三月,此谓发陈,天地俱生,万物以荣,夜卧早起,广步于庭,被发缓形,以使志生,生而勿杀,予而勿夺,赏而勿罚,此春气之应,养生之道也。逆之则伤肝。意思是说立春开始后自然界生机勃勃,万物欣欣向荣,这时人们应该顺应自然界生机勃发之景,早睡早起,早晨去散散步,放松身体,使情志随着春天生发之气而不可违背它,这就是适应春天的养生方法。违背了这种方法,就会损伤肝。

## 立春养生六大原则

这是因为春天生养的基础。因此,春季以舒畅身体,调达情志为养生方法。

### 二、防止旧病复发

古谚语:百草回芽,旧病萌发。可见立春后是疾病多发的季节。春天多发病有肺炎、肝炎、流感、麻疹、腮腺炎、过敏性哮喘、心肌梗塞、精神病等。因此对于有肝炎、过敏性哮喘、心肌梗塞等的患者要特别注意调养预防。

### 三、不要过早减衣

春不减衣,秋不戴帽。立春气温还未转暖,不要过早减掉冬衣。冬季穿了几个月的棉衣,身体产热散热的调节与冬季的环境温度处于相对平衡的状态。由冬季转入初春,乍暖还

寒,气温变化又大,过早减掉冬衣,一旦气温下降,就难以适应,会使身体抵抗力下降。病菌乘虚袭击机体,容易引发各种呼吸系统疾病及春季传染病。

### 四、每天梳头百下

《养生论》说:春三月,每朝梳头一二百下。春季每天梳头是很好的养生保健方法。因为春天是自然阳气萌生发育的季节,这时人体的阳气也相应自然,有向上向外升发的特点,表现为毛孔逐渐舒展,代谢旺盛,生长迅速。故春天梳头,正符合这一春季养生的要求,有宣行郁滞,疏利气血,